376 Algebra Linear com Aplicacdes

SECAO 3

1. Para a matriz A, veja as respostas do Exercicio 1 da Segdo 2.
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CAPITULO 5

SECAO 1
1. (a) 0°; (b)90°

2. (a) +/14 (projegdo escalar), (2, 1, 3)7 (projecdo vetorial);  (b) 0, 0;
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3. (a p=(3,0)T,x—p=(0,4)T,pT(X—p)=3-0+0-4=0;
© p=@333)T,x-p=(-1,1,07, p’x-p)=~1-3+1-34+0.3=0
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1. (a) {(3,4)"} é uma base para I(A”), {(—4, 3)"} é uma base para N(A), {(1, 2)"} é uma base para [

(A), {(—2, 1)} é uma base para N(AT);

(d) base para I (A7): {(1, 0,0, 0), (0, 1,0,0)7, (0, 0, 1, 1)7}, base para N(A): {(0, 0, —1, 1)7},
base para I (4): {(1,0,0, 1)", (0, 1, 0, 1)7, (0, 0, 1, 1)7}, base para N(A7): {(1, 1, 1, —1)T}.
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2. (@ {(1, 1,07, (—=1,0, DT}.

3. (b) O complemento ortogonal é gerado por (—5, 3, 1)".
4. {(—1,2,0,1)7, (2, -3, 1,0)7} é uma base para S*.

5. @N=@8,-2, D)5 ®)8x—2y+z=1.

9. dimNA)=n—r,dmNAD =m —r.

SECAO 3

L lIxllz =2, llyll2 =6, x + yll2 = 24/10
2 @0=7: p=(34.4,07

O Ixl=1,1lyl=3
4.
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11. (a) @; ®) ?

15. (@) lIxll, =7, %l =5, Xl = 4; (®) lIx[l1 =4, [IXll2 = V6, IXllo = 2;
©) Ixll; =3, IXll2 = v/3, Xlloo = 1

16. x—ylli =5,Ix—yl2 =3, X — ylloo =2

26. (a) Ndo € uma norma; (b) € norma; (c) € norma.

SECAO 4

1. @@, DT, () (1,6,06,1,2)7

2. la) p=(@3,1, 07, r=(0,0,2)T (Ic)
p=(34,02,0,6,2,8)7,r = (0,6, —02,04, -0,8)7

3. @ {1 -2, a)T | @ real); (b) {(2— 2, 1 — e, )7 | & real]

4. @ p=(1,2,-)",b-p=(2,0,2)T;
(b) P = (33 1’4)T7P_ b= (_51 _1,4)T

5. (A y=184+29x
6. 0,55 + 1,65x + 1,25x2

SECAO 5
1. @ e (@
172
2 bx=—Lx + 30w = | (-2 2+(§)2 =
. X= 3 1 3 25 - 3 3 -
=3 v
3.p=(g 359 P-x=Gg iy —9)"

4. (b)cy = y,cos@ + y,senf, c; = —y;sené + y, cos 6
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6. @15 () ful =3, |v] = 5 (c)%

8. () ()0, (ii)—%, (iii) O, (iv)%
17. ®) @) 2, =27, () G,2)7, Gi) G, DT
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5 1
6. ) — (O m); © Q1,557

(= wmih niw

SECAO 7
1. () T, = 8x* —8x2 + 1, T5 = 16x5 — 20x3 + 5x;
(b) Hy = 16x* — 48x% + 12, Hs = 32x5 — 160x3 + 120x
4
2. pi(x) =x, pp(x) =x% — - +1

4. p(x) = (senhl)Py(x) + SPI(JC), +5 (senhl - é) Py(x),

. e
p(x) = 0,9963 + 1,1036x + 0,5367x2
6. A Up=1,U =2x,Up =4x> -1
1. pX)=(x-2)(x=3)+x—-Dx=-3)+2(x - DH(x-2)

o) ()
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14. (a) Grau menor ou igual a 3; (b) a férmula d4 a resposta exata para a primeira integral. O valor apro-

ximado da segunda integral € 1,5, enquanto a resposta exata ¢ /2.

CAPITULO 6
SECAO 1
1. (@) A, =5, o auto-espago é gerado por (1, 1)7,
A, = —1, o auto-espago é gerado por (1, —2);
(b) A, = 3, o auto-espago é gerado por (4, 3)7,
, = 2, 0 auto-espago é gerado por (1, 1)7;
(¢) A, = A, =2, 0 auto-espago é gerado por (1, 1);
(d) A, =3 + 4, o auto-espago é gerado por (2i, 1),

A, = 3 — 44, o auto-espago é gerado por (—2i, 1);
(e) A, =2 + i, oauto-espago é gerado por (1, 1 + i),
A, = 2 — i, o auto-espago € gerado por (1, 1 — i)T;

() A, = A, = A; =0, o auto-espago é gerado por (1, 0, 0);
(g) A, =2, 0 auto-espago é gerado por (1, 1, 0),

A, = 1, o auto-espago é gerado por (1, 0, 0)7, (0, 1, —1)%;
(h) A, = 1, o auto-espago é gerado por (1, 0, 0, '

A, = 4, 0 auto-espago é gerado por (1, 1, 1),

Ay = —2, o auto-espago é gerado por (—1, —1, 5)%;



